

В объединенный диссертационный совет Д 999.118.02, созданный на базе ФГБОУ ВО «Уральский государственный экономический университет» и ФГАОУ ВО «Южно-Уральский государственный университет (национальный исследовательский университет)»

Отзыв на автореферат диссертации Разумовского Д.Ю. на тему:
«Формирование решений финансового характера на основе профилей финансового поведения населения», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 «Финансы, денежное обращение и кредит»

Формирование новых социально-экономических отношений в современном российском обществе, трансформировалось в устойчивую тенденцию, направленную на повышение эффективности отечественной экономики. Процессы глобализации, в которые вовлечены наиболее развитые страны, вызывают необходимость следования определенным требованиям и показателям, характеризующим не только темпы экономического роста, но и качество жизни в стране. Диссертационная работа Разумовского Д.Ю. посвящена поиску путей решения важной проблемы – построению новой системы отношений между государством и обществом, при участии корпоративного сектора, которая способна обеспечить высокий уровень жизни и социальной защиты населения в условиях развитого рынка.

Содержание автореферата свидетельствует о большой исследовательской работе диссертанта, основанной на анализе теоретико-методологических подходов в области теории и практики финансовой, социологической и психологической наук.

В частности, в первом пункте положений научной новизны, выносимых на защиту, в рамках исследования теоретических положений поведенческих и традиционных финансов, уточнены определения «поведенческие финансы», «финансовая грамотность», «финансовые ресурсы домашних хозяйств», структурированы и дополнены функции финансовых ресурсов домашних хозяйств в системе экономических отношений; разработана концептуальная структура методики оценки и повышения уровня финансовой грамотности населения (автореферат, с. 11-13). Комплексный подход к решению определенных исследовательских задач позволил автору обосновать финансовую грамотность как фактор, определяющий решения финансового характера в отношении формирования и использования финансовых ресурсов домашних хозяйств, тем самым определив, что уровень финансовой грамотности в конечном итоге влияет на принятие решений финансового характера, обусловливая профили типового финансового поведения, ключевым индикатором которого выступает оптимизация структуры финансовых ресурсов домашних хозяйств.

Второй и третий пункты научной новизны посвящены практическому применению теоретических положений исследований, в рамках которых использование математического аппарата позволило доказать доминирующее влияние именно уровня финансовой грамотности на принятие решений финансового характера, что создало основу для разработки механизма государственного регулирования типового финансового поведения в целях обеспечения финансовой безопасности населения страны.

По нашему мнению, применение разработанного автором механизма позволит решить важную народохозяйственную задачу – нивелировать риски финансовой безопасности населения посредством повышения уровня финансовой грамотности при принятии решений финансового характера, формирующих рациональное и ответственное

финансовое поведение, индикатором которого выступает оптимизация финансовых решений домашних хозяйств.

Вместе с тем, следует отметить, что автореферат не лишен некоторых недостатков, в частности, указано, что направлением оптимизации является рациональная диверсификация структуры расходной части финансовых ресурсов домашних хозяйств, однако отсутствует их более детализированный и динамический анализ в совокупности с динамикой доходной части. Кроме того, автореферат не содержит обоснования выбора примененного математического инструментария.

Указанные замечания не снижают положительной оценки работы, и в целом, диссертационное исследование, представленное рецензируемым авторефератом, безусловно, можно считать вкладом автора в финансовую теорию и практику финансовой деятельности государства и финансовых компаний.

Анализ автореферата диссертации Разумовского Д.Ю. на тему «Формирование решений финансового характера на основе профилей финансового поведения населения» позволяет заключить, что Разумовскому Денису Юрьевичу может быть присуждена ученая степень кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Рецензент:

Доцент кафедры бухгалтерского учета,
анализа и аудита
ФГАОУ ВО «Дальневосточный
федеральный университет»
кандидат экономических наук, доцент

Бережнова Елена Ивановна

«15» февраля 2022 г.

Подпись Бережновой Елены Ивановны заверяю



20.02.
Бережнова Елена Ивановна

Контактная информация:

ФГАОУ ВО «Дальневосточный федеральный университет»

Адрес: 690950, г. Владивосток, ул. Суханова, д. 8

телефон: 8 924 520 41 51

e-mail: uchsovet@dvfu.ru